

Областное государственное бюджетное  
профессиональное образовательное учреждение  
Фурмановский технический колледж

# СОЧИНЕНИЕ

## «История моей семьи и в истории Великой Отечественной войны»



В этом году наша страна отмечает 70-летие со дня Победы советского народа над фашистской Германией. 9 Мая каждая семья вспомнит своих героев. В нашей семье мы в первую очередь будем вспоминать моего деда – Медведева Анатолия Александровича, прошедшего почти всю войну до самого Берлина.



Анатолий Александрович Медведев родился 10 декабря 1925 года в деревне Снетиново Середского района Ивановской области. В 1942 году его призвали на фронт, где он был гвардии старшим сержантом 386 самоходного артиллерийского полка, наводчиком САУ-76. О войне дед вспоминал и рассказывал часто. Вот один из его рассказов: «Жили мы в экипаже дружно, как родные братья. Добрались на своей самоходной установке до самого рейхстага. Добрались, правда, не все. И наш экипаж понес горькую утрату. Погиб

командир. После боя присели отдохнуть на зеленеющей лужайке. Весна. Все цветет. Какое-то приподнятое настроение. Последние дни войны. Берлин зажат в кольцо советскими войсками. Сидели, перебрасывались шутками. Вдруг как-то неожиданно командир поник головой и повалился на траву. «Младший лейтенант, что свами?» – воскликнули в испуге ребята. А он лежал на весенней лужайке с открытыми в недоумении глазами, в которых отражалось чистое майское небо, и теплая струйка крови сочилась из виска. Мы глядели друг на друга и не могли понять, как такое могло произойти: бой закончился, стрельба прекратилась, тихо, по близости никого не было. А вот он, двадцатилетний крепкий грузин, лежит недвижим на зеленой полянке. До сих пор не понимаю, откуда прилетела эта злобная пуля: может, затаившийся снайпер или лютый от злобы фашист загнал в винтовку последний патрон проигранной войны и безжалостно нажал на спусковой крючок. Скорбь наша была безмерна. Выходит, что только два десятка лет было отведено судьбой нашему командиру. Вместе с ним мы освобождали Варшаву. Потом нас в составе 2-ой гвардейской танковой

армии спешно перебросили под Кенигсберг, который был взят штурмом. Затем направили на Берлин, путь к которому нам преграждали укрепленные Зееловские высоты. Преодолели их и добились врага в его фашистском логове, а вот командира нашего не уберегли».

Осталась память о войне у Анатолия Александровича и на руке. Однажды при наступлении дед решил сориентироваться, правильно ли они двигаются в заданном направлении. Ухватился рукой за край борта, чтобы встать, осмотреться. И в этот момент что-то чиркнуло по запястью, как электрическим током ударило. Поглядел – рука цела. Подумал, наверное, снайпер разрывной пулей пальнул. А если бы во весь рост встал? Сначала показалось, что царапнуло только, думал, заживет. Оказывается, были порваны сухожилия. С тех пор пальцы не разгибались полностью.



За мужество и героизм, проявленные в годы войны, мой дед был удостоен боевых наград, в том числе медалей за освобождение Варшавы и взятие Берлина.

После войны Анатолий Александрович работал на фабрике №1 коневозчиком, а потом слесарем –увлажнительщиком. Его жена, Тамара Александровна, была ровничницей на фабрике №2. У них было трое детей: Любовь Анатольевна (в замужестве Блохина) закончила Ивановский текстильный институт, работала мастером на фабрике №3; моя мама, Лидия Анатольевна, окончила Кинешемское педагогическое училище, работала

воспитателем в детском саду, младший сын умер. Семья была дружная, работающая. Несмотря на трудные послевоенные годы, дети получили хорошее образование, как говорил дед, стали людьми.

Умер Анатолий Александрович 18 ноября 2001 года. В нашей семье с трепетом хранят память о нем: его фотографии, медали, заметку из газеты «Новая жизнь» с его интервью.

Мы, поколение, не знавшее войны, обязаны помнить о тех, благодаря кому мы сейчас живем.

